

文化援疆

一城春色半城花,万顷波涛拥海来

2024“乐动厦门·四海同安”文化和旅游推介会(昌吉州专场)举行

本报讯 记者许乐报道:“一城春色半城花,万顷波涛拥海来。我们邀请您春天来观赏百花齐放、桃李笑春风,夏天与三五好友在沙滩露营、休闲小憩,秋天来共同见证丰收的喜悦……”10月14日,厦门市同安区文旅推介会在2024“乐动厦门·四海同安”文化和旅游推介会(昌吉州专场)上,向昌吉州各族群众发出热忱邀约。当日,厦门市同安区文旅推介会在昌吉市凯森酒店举办,吸引了昌吉州及各县市(园区)文旅部门负责人、文旅企业代表等近百人参与。

推介会上,厦门市同安区文旅推介会运用“短视频+光影+演说”以及现场互动的形式,分“海上花园 乐动厦门”“自然之韵 悠然同安”“文化之旅 探秘同安”3个板块,向参会嘉宾展示了厦门市及同安区丰富的自然资源和深厚的文化底蕴。推介官还介绍了旅行社组团游和在其辖区举办会议活动的奖励方案,最高单项年度奖励可达30万元。

会场外还设立了美食展示区和非遗展示体验区,厦门特色的沙茶制品、精致华美的漆线雕作品,趣味十足的拓印体验……来往的宾客们感受着厦门

的独特风情。

厦门市同安区文化和旅游局局长陈丽霜说:“这是同安区首次在昌吉州进行文旅推介。从东海之滨到天山北麓,对口支援工作将相隔数千里的昌吉州和厦门市紧紧联系在一起。了解到昌吉州作为我国离海洋最遥远的地区之一,这里的群众都很向往大海,而同安区有厦门目前最大的内湾——同安湾,所以我们这次专门推出了6条精品旅游线路,欢迎昌吉州的各族群众来厦门市同安区游玩。今后,我们还将与昌吉州在游客护送、对口共建等方面展开合作,希望通过福建援疆厦门分指挥部的协调,两地文旅合作能够走得更深更实。”

昌吉市泰和谦旅行社有限责任公司总经理张敏说:“厦门市同安区的文旅推介很有特色,我们旅行社的福建旅游线路中有厦门市的相关行程。今后,我们会和相关景区景点对接,把同安区的点位加到行程中,争取带给游客更好的游玩体验。”

据介绍,同安区是厦门市面积最大的行政区,位于厦门、漳州、泉州1小时都市圈中心,被誉为“厦门后花园”,还被列为国家生态文明建设示范区、福建



10月14日,厦门市同安区文旅推介会在2024“乐动厦门·四海同安”文化和旅游推介会(昌吉州专场)上,参会嘉宾在工作人员指导下体验厦门传统民俗博饼。

□本报记者 许乐摄

省全域生态旅游示范区。另外,它是宋代理学大师朱熹首仕之所,也曾涌现出科技巨匠苏颂、民族英雄陈化成、语言大师卢翥章等历史名人。

文化援疆

福州首个媒体援疆项目在奇台县建成投用

本报讯 通讯员张铁国、魏苏熙报道:10月10日,时光印记·融媒榕奇工作室在奇台县融媒体中心揭牌运行,一批全新的采编播设备当天启用,标志着由福州援疆投资200万元建设的奇台县融媒体中心宣传能力提升项目正式建成投用。

该工作室位于奇台县融媒体中心4楼,占地面积160平方米,展示了奇台县媒体发展进程中的经典栏目、技术演变、历史成就以及设备实物。从奇台县广播站20世纪50年代用的扩音机,到刚刚启用的多功能直播直播一体机,从福州媒体援疆历程到取得的成效等,工作室多角度呈现融媒时代福州援疆工作成果。工作室成立后,对航拍无人机、全面幅专业电影摄影机、口袋云台相机等援疆设备进行了更新,同时对直播平台、智能媒资系统和网络安全二级等保系统进行优化升级,全面提升奇台县融媒体中心节目制作、播出效果和技术水平。

奇台县融媒体中心主任姚吉文表示,将充分发挥技术设备优势,创作更多人民群众喜闻乐见的融媒产品,多层次、全方位、立体式讲好奇台故事。同时,进一步促进福州与奇台在新闻人才交流、融媒技术提升等领域合作。

福建援疆福州分指挥部有关负责人表示,将持续聚焦“文化润疆”,发挥福州媒体资源优势,通过各种新媒体传播手段,在重大活动、技术帮扶、人才培养等方面持续发力,助力奇台县招商引资、文旅产业发展,不断提高“大美奇台”的知名度和影响力。



近日,福建援疆龙岩分指挥部、呼图壁县妇联联合开展了“定格幸福瞬间 传承美好家风”家庭文化活动,由指定影楼免费为22对金婚夫妇拍摄纪念照。

10月10日,呼图壁县妇联工作人员将装裱好的金婚纪念照送到22对金婚夫妇手中。通过活动,弘扬中华优秀传统文化和家庭美德,引导各族群众树立正确的爱情观、婚恋观和家庭观,倡导尊老、爱老、助老的良好风尚,提升老年人的幸福感和归属感。图为金婚夫妇合影。

□徐承秀摄

福建爱心企业捐赠20台“救命神器”投放奇台县公共场所

本报讯 通讯员王正佳报道:为进一步提高奇台县的应急救援能力,筑牢人民群众的生命安全网,日前,由福建援疆福州分指挥部组织福建爱心企业捐赠的20台自动体外除颤器(AED),正式投放到奇台县16个乡镇以及县委党校、机关事务局、体育馆、江布拉克景区等公共场所,有力推动该县应急救援服务能力提档升级。

据了解,AED作为一种为非专业人员设计的急救设备,其便捷性和高效性在应对恶性心律失常和心搏骤停等紧急情况时,能够为患者提供及时的电击除颤,从而

挽救生命,因此被誉为“救命神器”。

江布拉克旅游开发有限公司安全全部副经理马艳说:“感谢福州捐赠的AED,这对我们来说是一份非常宝贵的礼物,将大大提升我们在应对突发心脏骤停事件时的应急能力,为员工及景区游客的生命安全提供了更加坚实的保障。”

为确保这批AED能够发挥最大效用,奇台县红十字会携手县卫健委、生产厂家,对受赠单位工作人员、教师、学生等开展了急救知识和AED操作技能培训。参训人员通过体验假人急救、听取专业讲解等方式,深入学习了AED的

使用方法和注意事项,掌握了心肺复苏(CPR)的基本技能,包括如何准确识别施救对象、如何安全有效地进行施救,以及胸外按压的正确部位、频率和深度等关键步骤等。

“福州援疆分指挥部始终关注奇台群众的健康安全,这次的AED捐赠投用,也是我们心系民生、关爱生命的实际行动。”福建援疆福州分指挥部指挥长助理张宏峰表示,接下来还将继续开展广泛的培训和宣传,让更多的人了解AED、学会使用AED,共同为构建安全、和谐的社会环境贡献力量。

援疆人物

蓝宇频,行走在援疆的路上

□本报通讯员 张旭祥

清秀的面容,双眸始终流露着自信与干练。一头干净帅气的短发,着装向来笔挺整洁,一尘不染。她便是来自福建省漳州市的援疆医疗专家蓝宇频。她凭借自己的医术和爱心,为山城木垒的患者带来了希望与健康。

2023年11月,蓝宇频医生积极响应援疆号召,毅然踏上了木垒县这片陌生的土地。面对气候的差异、医疗条件的受限以及语言交流的阻碍,蓝宇频并未停下前进的脚步。

为了更好地了解木垒县的情况,蓝宇频经常利用自己的休息时间,深入到偏远乡村和牧区走访,开展义诊活动。有一次,来到距离县城几百公里的牧业小组义诊,蓝宇频为村民们进行了全面的皮肤检查,发现很多村民患有与当地气候环境相关的皮肤病冻疮、光化性皮炎、接触性皮炎等,她带领团队为村民们免费发放药品,并耐心讲解用药方法和注意事项。

在日常的诊疗工作中,蓝宇频注重传授前沿的医疗技术和理念,为医疗团队进行培训与指导,她亲身示范,手把手教导年轻医生诊断疑难病症,操作先进的医疗设备,竭力提升木垒县皮肤科的整体医疗水平。

除工作中的竭力付出外,蓝宇频还关注着患者的身心健康。她总是用温暖的笑容和激励的话语,给予患者战胜病魔的信心和勇气。她的仁心仁术,赢得了患者的广泛赞誉和尊敬。

2023年12月的一个深夜,蓝宇频的手机铃声突然响起,是一位因偏头痛服用卡马西平后引起重症药疹的患者,突发持续高热。蓝宇频穿衣下床,走出宿舍,迎着刺骨的寒风赶往医院。经检查,患者体温高达40摄氏度,呼吸急促,面部肿胀,躯干及四肢红色丘疹融合成片,胸部及双上肢有大小不一的水疱……

蓝宇频凭借多年的临床经验,明确诊断为中毒性表皮坏死松解症,时刻都有生命危险。她立即提出多学科会诊,并采取糖皮质激素、TNF- α 抑制剂联合IVIG等综合治疗措施。经过一周精准的诊治和悉心护理,患者的病情很快得到控制,全身红斑消退无新发水疱,得以康复出院。

初到木垒县,蓝宇频发现这里医院的皮肤科缺乏必备的诊疗设备与

诊疗技术,门诊量稀少,每日仅有两三名患者就诊。这些困难并未使蓝宇频退缩,她凭借扎实的专业知识和丰富的临床经验,充分利用现有的医疗资源,为患者提供精准的诊断与有效的治疗。她带领科室人员开展了多项诊疗项目,诸如红蓝光检查、皮肤镜检查、激光美容治疗等,极大地提升了木垒县总医院的皮肤科诊断和治疗水平。

不仅如此,蓝宇频还通过远程医疗咨询,运用现代通信技术为边远地区的患者诊疗皮肤科疑难病症;开展皮肤科疾病筛查和预防项目,针对银屑病、白癜风等常见皮肤病进行早期检测,引进了银屑病、特应性皮炎的生物制剂治疗技术;深入乡镇开展健康教育,增强居民的皮肤健康意识,传授预防皮肤病的方法;利用皮肤镜提高早期皮肤肿瘤的确诊率和准确率,对常见皮肤病进行评估,助力快速获取信息,减少不必要的活检,提升诊断效率;引入皮肤激光美容技术,开展寻常疣、扁平疣、汗管瘤等损容性皮肤病的治疗,满足群众的美容需求,提高生活质量。同时,她还踊跃参与医院的学科建设,为科室的发展建言献策。在她的不懈努力下,皮肤科的服务能力有了显著提高,如今,木垒县总医院的皮肤科已经能够对常见急、疑、难皮肤病例进行诊断,群众无需出远门就能获得规范、专业的皮肤病诊断及治疗。

为了留下一支不走的“援疆工作队”,蓝宇频特别注重“师带徒”工作,由“输血”转变为“造血”,从根本上解决皮肤科薄弱的现状。蓝宇频在科室推行课件演讲、线上学习、教学督导、教学查房等多种教学形式,尽可能地拓宽年轻医生护士的视野与思路,增强他们的学习兴趣和主动性。同时,制定了具体的学习制度,每周一次,科室医护人员需结合自身临床工作,自制课件并通过“优麦医生”线上学习的方式,开展病理学习、皮肤镜学习,在临床实践中依照教学模式进行查房。

今年11月底,蓝宇频的援疆工作就要结束了,她在山城木垒绽放青春、播种梦想、收获情谊,留下深深的足迹,温暖各族群众。

产业援疆

吉木萨尔县老台乡西地村

新建滴灌带厂助力乡村振兴

本报讯 通讯员冯晓阳、杨婷报道:近日,吉木萨尔县老台乡西地村滴灌带厂正式揭牌成立。

该厂由吉木萨尔县人民政府和福建援疆厦门分指挥部共同投资成立,总投资783万元,建筑面积1900多平方米。该厂建成后,将对老台乡及周边10万亩农田进行废旧地膜、滴灌带的回收利用服务,形成滴灌带产品每年

700吨的生产规模,预计年销售收入达540万元,村集体年收入30万元以上,可吸纳就业人数20人以上。

“西地村滴灌带厂的建成,不仅为村里的农业生产提供有力保障,也为村民创造更多的就业机会,增加大家的收入,推动西地村经济发展。”福建援疆厦门分指挥部财务审计组组长、县财政局副局长蒋昌说。

昌吉州自然资源局准东经济技术开发区分局国有土地使用权挂牌出让公告 准自然资源告字[2024]06号

经新疆准东经济技术开发区管理委员会批准,昌吉州自然资源局准东经济技术开发区分局土地资源科决定以挂牌出让方式出让8(幅)地块的国有土地使用权,现将有关事项公告如下:一、挂牌出让方式地块的基本情况和规划指标要求:

Table with columns: 宗地编号, 土地位置, 土地面积(公顷), 土地用途, 规划指标要求 (容积率, 建筑密度, 绿地率, 建筑高度(米)), 出让年限(年), 挂牌起始价(万元), 竞买保证金(万元), 备注.

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人应当单独申请。三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件,申请人可于2024年10月18日至2024年11月6日到准东经济技术开发区五彩湾新城鑫诚佳苑3号2楼203获取挂牌出让文件。五、申请人可于2024年10月18日至2024年11月6日到昌吉州自然资源局准东经济技术开发区分局向我局提交书面申请,交纳竞买保证金的截止时间为2024年11月6日19时30分。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2024年11月6日20时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权挂牌活动在昌吉州自然资源局准东经济技术开发区分局进行。各地块挂牌时间分别为:2024-06-01号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分;2024-06-03号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分;2024-06-04号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分;2024-06-05号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分;2024-06-13号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分;2024-06-14号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分;2024-06-15号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分。

2024-06-14号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分;2024-06-15号地块:2024年11月7日10时00分至2024年11月16日20时00分。七、联系方式与银行账户:联系地址:准东经济技术开发区五彩湾新城鑫诚佳苑3号2楼203室;联系人:贾典儒、武晶;联系电话:0994-6959590;开户单位:新疆准东经济技术开发区管理委员会;开户银行:工行准东开发区支行;账号:3004025529100019939。昌吉州自然资源局准东经济技术开发区分局 2024年10月18日

昌吉州融媒体中心 三立文化传媒有限公司 分类信息

刊登热线:0994-2343036 刊登地址:昌吉市南公园西路传媒大厦A座一楼西南角登报处

●昌吉职业技术学院杜柯 2023053495号学生证遗失,特此声明。 ●昌吉职业技术学院陈家琪 2023040070号学生证遗失,特此声明。 ●马玉梅 652301102200050096J号农村土地承包经营权证遗失,特此声明。 ●昌吉市鑫鹏汽配快修店银行开户许可证遗失,核准号:J8850003210501,开户行:中国银行股份有限公司昌吉市中山路支行,账号:107681211586,特此声明。 ●新疆泰疆科技发展有限公司公章遗失,防伪码:6501000243967,声明作废。 ●新疆昌吉市延安南路157号15幢楼2单元402号郭新(身份证号:652301196410170831)增加曾用名郭兴,特此声明。 ●昌吉市万康豆制品厂原财务专用章遗失,防伪码:6523010052029,声明作废。